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Pääkirjoitus 
 

Terve kaikille lukijoille! Se on Wappulehden päätoimittaja 

tässä! Sanoisin, että meidän tämän vuotinen toimintatapa 

on ollut hiemat erilainen (tai sitten vaan oletan väärin). 

Todennäköisesti jälkimmäinen, mutta ei anneta sen 

haitata! Nimittäin tänä vuonna Wappulehti toteutettiin 

hyvin tasaisella “hierarkialla”. Oli yksi päätoimittaja 

(tämä hottis tässä)! Jutut ja ideat jaettiin eri fukseille ja 

lopulta graafinen suunnittelijamme ja layouttaajamme... 

Onko “layouttaajamme” sana? Layouttaajamme on nyt 

sana, Otto vitun Nordlund, joka ahersi ahkerasti ahertaen 

Wappulehden ulkoasua! Minä varmistin, että tieto kulkee 

perille ja avustin Ottoa Wappulehtivisioni kanssa. 

 

 

 

 

 

 

Wappulehden lisäksi jouduin tasapainottelemaan opintojen ja bändiharkkojen välillä. Se oli 

jokseenkin haastavaa, joten tässä teille Tomboloille vinkkejä elämään: aikatauluttakaa päivänne, mitä 

teette milloinkin ja kuinka kauan. “Mitä? Elämänvinkkejä jossai humoristissessa ei-niin-vakavasti 

otettavas lehes? Ei kiitos! En tullu tänne hakee elämänneuvvoi. Enough of this shit!” Annetaan 

VAPUN alkaa! Vappu on THE opiskelijoiden juhlapäivä!  

Otetaan lähtölaskenta vappuun...  

5… 4… 3… 3… 4… 3… 2… 1… 

BOOM! 

Siis lakit päähän laittakaa! Signing off 

 

Dima Henriksson  Otto Nordlund 

Päätoimittaja   ”Layouttaaja” 
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Puheenjohtajan tervehdys 

 

Tervehdys! 

Noni, pj sanoi tervehdys. Eikös tämä ollut tällä 

selvä? Kiitos moikka ja hyvää vappua! 

No ei sentään, ehkäpä osaisin teille jotain 

parempaakin tähän runoilla. Olenhan sen 

Tombololle velkaa, koska onhan tässä pian 

loppuun vierähtänyt vallan mainio lukuvuosi, 

ja tätä loppua parhaillaan huipentaa kauan 

odotettu vappu. Tuo koko vuoden pääpäiv.. 

viikk... kaksi viikkoa! (tai enemmän, jos 

ikuiseen vappuun on uskominen). 

Luvassa on ja on ollut mitä mahtavimpia tapahtumia (Faijasitsit oli huisin hauskat), vaikka samaan 

aikaan tätä kirjoittaessa katselen ikkunasta ulos kiroten tuota takapihalle kasautuvaa useamman sentin 

korkuista lumikerrosta. Pitää varmaan kohta vetää yo-lakki tuolta kaapin perältä päähän ja tanssia 

jonkun sortin antakkee-pls-aarinkoa-vappuhun-tanssia, vaikka Vappukyykkäähän mennään 

pelaamaan, oli sää mikä hyvänsä. Vuosi sitten tähän aikaan taisi olla jopa 20 astetta lämmintä, mutta 

valkeassa maassa on se iso etu, että meidät kirkkaan vihreät Tombolot erottaa kaukaisuudesta 

entistäkin paremmin ja löydämme omiemme joukkoon. Eikä nuo viileämmät kelit ennenkään ole 

menoa hidastanut. Hanskat vaan käteen ja jotain lämmittävää vappujuomaa nautiskelemaan, niin 

juhlaviikoille lätkityt tehtävien palautuksetkin pääsevät hetkeksi unohtumaan. Onhan se useiden 

vappuherkkujen aiheuttama sokerihumala ihmeellinen (Mertala 2024). 

(Paitsi minulle ei tätä sokerihumalaa pääse varmaan aiheutumaan, koska en vieläkään ole löytänyt 

käsiini uutta ällömakeaa Dumle-tippaleipää. Olen ihan oikeasti jo pyöräillyt likipitäen kaikki 

Joensuun kaupat ympäri jopa paria naapurikuntaa myöten. Jos löydätte jostain, niin laittakaa viestiä 

mistä. Olen epätoivoinen). Otetaan siis kouluhommia niskasta kiinni ja väännetään ne kunnialla 

loppuun... tai pyydetään lisäaikaa. Nyt on joka tapauksessa juhlan aika ja loma näyttäytyy jo 

kirkkaana valona valoisan vapputunnelin päässä. Nautitaan menoista ja herkuista - sekä vältellään 

ajamista hirveintä vauhtia Tierillä Pielisjokeen, kuten Pingu viime vuoden lehdessä :D 

Kiitän vielä kuluneesta lukuvuodesta teitä Tomboloita, koska te teette tästä yhteisöstä tärkeän niin 

minulle kuin monelle muullekin. Innolla elän tätä hetkeä ja odotan tulevaa syksyä. Ensi vuonna 

tämä ainejärjestö täyttää 10 vuotta ja sitähän sitten juhlistetaan oikein kunnolla. Mutta nyt, 

vauhdikasta vappua! 

 

Tomi Mertala 

Tombolo ry:n puheenjohtaja
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EGEA Joensuun tervehdys  
 

Moikka Tombolot! 

Ihana opiskelijavappu on jälleen ihan nurkan takana 

ja sen myötä haluamme muistella EGEA Joensuun 

kulunutta vuotta.  

Syksyn oltua hiukan hiljaisempi tapahtumien osalta, 

on kevät ja EGEAn toinen vuosi osana Tomboloa 

lähtenyt puolestaan vauhdikkaasti käyntiin. Tänä 

keväänä olemme nimittäin päässeet järjestämään 

pitkästä aikaa vaihdon toisen EGEA jaoston kanssa! 

Maaliskuun alussa saimme vajaaksi viikoksi 

Joensuuhun vieraita Budapestistä. Vieraat pääsivät 

tutustumaan esimerkiksi Kolin kansallispuistoon, 

Itä-Suomen yliopiston kampukseen, avantouintiin 

sekä kulttuuriravintola Bepopin tarjontaan. Lisäksi 

EGEA:lle perinteinen Suomi-ilta päätettiin yhdistää 

osaksi vierailua. Tapahtumaan osallistui kiitettävä 

määrä tomboloita, vaihtareita sekä tietekin Budapestin EGEAlaiset. Tapahtumaa vietettiin 

Suvaksella, missä pääsimme muun muassa saunomaan, maistelemaan suomalaisia herkkuja sekä 

nauttimaan kaikkien suomalaisten suosikkiaktiviteetista, eli Muumien katselemisesta. 

Budapestin osuus vaihdosta tehtiin viiden Tombolon voimin maaliskuun loppupuolella. Myös 

Budapestin osuus kesti vajaan viikon ja se piti sisällään esimerkiksi jokiristeilyn Tonavalla, 

nähtävyyksien ja ELTE:n kampuksen ihmettelyä sekä tietenkin tutustumista paikalliseen yöelämään. 

Kokonaisuudessaan vaihto oli erittäin onnistunut ja oli mukavaa päästä tutustumaan ja tekemään 

yhteistyötä maantieteen opiskelijoiden kanssa toiselta puolella Eurooppaa!        

Nyt katseet suunnataan jo ensi 

syksyyn ja tuleviin vaihtoihin. Eli jos 

toiveita vaihtokohteiksi löytyy, on 

postilaatikko auki uusille 

ehdotuksille!  

Ihanaa vappua kaikille Tomboloille 

myös EGEAn puolesta!       

 

Heini 

EGEA- ja KV-vastaava  
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Ari Lehtisen haastattelu 

1. Mikä on paras muisto UEFista? 

Olen ollut 15 vuotta UEFilla, Joensuun kampuksella 

töissä 30 vuotta. Sanoisin, että HiMa-laitoksen 

rakentuminen on paras muisto. Yhteistyö oli kylläkin 

alussa aika lailla kivuliasta. Yhteistyö 

ympäristöpolitiikan kanssa lähti luontumaan suht 

nopeasti, sen sijaan historian kanssa tuli harjoiteltua 

pitempään. Nyt laitoksen tieteenalojen yhteydet 

toimivat. Ilmassa on monisuuntaista inspiroitumista. 

2. Miksi haluatte omistaa elämänne tieteelle? 

Ehkä omistaminen on tässä liian vahva ilmaisu mutta 

olen pitkään ollut ympäristöasioista ja -

vaikuttamisesta kiinnostunut. Tieteen ja tutkimuksen 

avulla on mahdollista osoittaa ympäristöongelmien 

kärjistymiseen liittyviä syy- ja seuraussuhteita. 

Helsingissä opiskelin maantiedettä ja 

ympäristönsuojelua 1980-luvulla, ja vähitellen pääsin 

mukaan tutkimus- ja opetustöihin sekä innostuin 

ympäristötoimintaan ainejärjestöissä ja 

ylioppilaskunnan (HYYn) ympäristöryhmässä. 

3. Mikä on lempi olutmerkkinne? 

Vehnäolut on lempiolueni, niitä on useita maukkaita merkkejä. Vehnäoluen mausta löydän hämäläisen 

perinnesahdin vivahteita, vaikka mallasraaka-aine ja valmistusprosessi ovatkin kovin erilaisia. 

Sahtimuistot nostavat pintaan helposti ’juurikokemuksiani’ eteläisestä Hämeestä ja myös Joutsan 

seudulta. 

4. Mikä on lempi etanalajinne? 

Etanalajeista en osaa sanoa, mutta lempietanani on talouskasvukriittisen de-growth-liikkeen logo, 

hitaan elämän symboli. 

5. Mikä on ensimmäinen asia, jonka teette eläkkeellä? 

Syyskuussa jään eläkkeelle ja siirryn todennäköisesti siirtolapuutarhamökille, Linnunlahdelle, 

viljelemään härkäpapua, perunoita ja porkkanoita, sekä hoitamaan marjapensaita ja hedelmäpuita. 

Kyse on pienimuotoisesta luomuviljelystä, ja myös marjastuksesta ja sienestyksesstä lähimetsissä. 

Säilöntäpuolen opiskelu on vielä pahasti kesken. 

6. Lempi musagenrenne? 

Jazz tulee ensimmäisenä mieleen. Joensuussa on aktiivinen Jazzkerho -76, jonka järjestämissä 

konserteissa on tullut käytyä. Rock ja monet sen alagenret ovat myös lähellä sydäntä. 
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7. Lempi videopelinne? 

En harrasta videopelejä, toisin kuin esiteini-ikäiset poikani. Vääntö ajankäytöstä on heidän kanssaan 

päivittäistä. 

8. Jos Maapallo olisi ihminen, millainen olisi sen luonne? 

Alkuperäinen Äiti-Maa olisi kodin ja elon takaaja. Nykyisten ympäristökriisien myötä Äiti-Maasta 

lienee kehkeytynyt kiukkuinen matriarkka, joka ravistelee ihmiskuntaa ylikulutuksesta kohtuuden 

tielle. 

9. Jos kehittäisitte lautapelin, joka perustuu maantieteeseen, mitä sääntöjä pelissä olisi ja mikä 

olisi pelin tavoite? 

Lautana toimisi maailmankartta ja ympäristöongelmia pyrittäisiin ratkomaan. Nopan antamin 

silmäluvuin liikuttaisiin maanosista toisiin maa-, meri-, ja ilmateitse. Peli muistuttaisi Afrikan tähteä, 

mutta toisin kuin Afrikan tähdessä, Maapalloa pyrittäisiin pelastamaan, ei ryöstämään. 

10. Jos olisitte maantieteellinen ilmiö, mikä olisitte ja miksi? 

Lapsuudesta ja opiskeluajoista lähtien olen löytänyt itseni usein jokivarsilta. Tutkimustyössäni olen 

myös monissa eri yhteyksissä tunnistanut, että jokivarret ja valuma-alueet ovat tärkeitä luonnon ja 

kulttuurin yhteiselon paikkoja ja tiloja. Olisin siis vapaana virtaava luonnontilainen joki. 

11. Mikä on oudoin maantieteellinen fakta, joka on tullut vastaan? Sellainen, joka kuulostaa 

keksityltä, mutta on oikeasti totta. 

Ihmiskunta on alun perin oppinut elämään sen ymmärryksen varassa, että Aurinko kiertää Maapalloa 

– että aurinko nousee aamulla ja kaartuu päivän mittaan meidän maailmamme ympärillä. Tämän 

ymmärryksen varassa olemme viljelykset ja asutukset sijoittaneet maisemaan. Mutta tieteiden 

kehittyessä päädyimmekin lopulta tietoon, että maa kiertääkin aurinkoa. Maailmakuvallinen muutos 

oli järisyttävä. Joskin edelleen taidamme käytännössä rakentaa elämänkulkumme kokemamme 

auringonkierron mukaisesti: tiedämme, mistä ja milloin se nousee ja osamme sen mukaan toimia. 

12. Mikä oli paras yliopisto, jossa olette vierailleet? 

Uppsalan yliopisto. Olin 1990-luvulla vuoden siellä tutkimusprojektissa mukana. Se on vanha 

historiallinen yliopisto ja siellä oli, ja on edelleen, erityisen kiinnostavaa maantieteellistä osaamista. 

Uppsala on myös harvinaisen kaunis kaupunki. 

13. Jos olisitte hylätyllä saarella ja voisitte valita maantieteellisen asian seuraksenne, minkä 

valitsisitte ja miksi? 

Virtaavan joen, koska se toisi elämän ja ravinnon. 

Terveisiä maantieteiden ja ympolin opiskelijoille. 

Suosittelen opiskelun oheistoimintoihin satsaamista, muulloinkin kuin vappuna. Yhteisöelämää, 

kulttuuria – ja vaikkapa yhteiskunnallista ympäristövaikuttamista! Ajankäytön nyrkkisäännöksi sopii 

vaikkapa fifty-fifty -periaate: intensiivinen opiskelu kaipaa rinnalleen yhtä intensiivisen vapaa-ajan. 

Dima Henriksson  
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Metallinen musavisa 

 

Tässä metallisessa musavisassa erotetaan jyvät akanoista, metallielitistit posereista ja etsitään 

vastaus siihen, kuka on Tombolon suurin metallipää. Nyt siis pirunsarvet pystyyn, pitti pyörimään ja 

niskat kipeiksi moshaamisesta.  

Tehtävänäsi on tunnistaa kappale sanoituksen perusteella, yhtye kerrotaan sinulle valmiiksi. 

 

1. Metallica 

Exit light 
Enter night 
Take my hand 
We’re off to never-never land 
 

A. Enter Sandman 

B. Lux Æterna 

C. Die, Die My Darling 

D. Master of Puppets 

2. Amorphis 

You don’t know 
You dont know nothing yet 
About the dreams I have 
I will make you sleep 
 

A. Halo 

B. House of Sleep 

C. The Bee 

D. Drowned Maid 

3. Turmion Kätilöt 

Raskaan metallin Rambona juoksen 
Yli Sumatran synkän yön 
Sinut rautakangella seivästän 
Ja kyrvällä naamaan lyön 
 

A. Pyhä kolminaisuus 

B. Pyhä maa 

C. Itseensäsekaantuja 

D. Pirun nyrkki 

 

 

 

4. Nightwish 

Building a sandcastle close to the shore 
A house of cards from a worn out deck 
A home from the fellowship, poise and 
calm 
Write a lyric for a song only you can 
understand 
 

A. Storytime 

B. Nemo 

C. Elan 

D. Amaranth 

5. Slayer 

The sky is turning red 
Return to power draws near 
Fall into me, the sky’s crimson tears 
Abolish the rules made of stone 
 

A. Repentless 

B. Live Undead 

C. Blood Red 

D. Raining Blood 

6. Rammstein 

Alle warten auf das Licht 
Fürchtet euch, fürchtet euch nicht 
Die Sonne scheint mir aus den Augen 
Sie wird heut Nacht nicht untergeh'n 
 

A. Sonne 

B. Mutter 

C. Zeit 

D. Du Hast 
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7. Him 

So hard she’s trying 
But her heart won’t turn to stone…oh no 
She keeps on crying 
But I won’t leave her alone 
She’ll never be alone 
 

A. Poison Girl 

B. Right Here In My Arms 

C. Wings of a Butterfly 

D. Love’s Requiem 

8. Meshuggah 

Writhing and embraced 
Retribution, soul eclipse turns solid 
Energized 
Sucking vomit, acting like its honey 
 

A. Bleed 

B. Broken Cog 

C. Demiurge 

D. Born In Dissonance 

9. Apocalyptica 

Drift among the faithful 
Bury your desires 
Aberrations fill your head 
You need a place to hide 
And I am 
 

A. I Don’t Care 

B. Not Strong Enough 

C. End of me 

D. I’m not Jesus 

10. Sodom 

Recrudescence of wounds 
There’s no time to waste 
Smash’em without grace 
Hell is coming to you 
 

A. Napalm In the Morning 

B. Ausgebombt 

C. Iron Fist 

D. Remember the Fallen 

 

 

11. Mayhem 

The books blood written pages open 
Invoco Crentus Domini De Daemonium 
We follow with our white eyes 
The ceremonial proceeding 
 

A. Impious Devious Leper Lord 

B. De Mysteriis Dom Sathanas 

C. Aeon Daemonium 

D. To Daimonion 

12. Children of Bodom 

Disclosure, self loathing 
This time you’ve gone too far 
Or could it be  
My nemesis that you’re me? 
 

A. Are You Dead Yet? 

B. Warheart 

C. Everytime I Die 

D. Hate Me 

13. Cradle of Filth 

She shone on watercolours 
Of my pondlife as pearl 
Until those who couldn’t have her 
Cut her free of this world 
 

A. Nymphetamine Fix 

B. Necromantic Fantasies 

C. Her Ghost In the Fog 

D. From the Cradle to Enslave 

14. Megadeth 

Moving on is a simple thing 
What it leaves behind is hard 
You know the sleeping feel no more pain 
And the living are scarred 
 

A. Symphony of Destruction 

B. Peace Sells 

C. No More Mr. Nice Guy 

D. A Tout Le Monde 
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15. Sonata Arctica 

Find a barn which to sleep in 
But can he hide anymore? 
Someone’s at the door 
Understanding, too demanding 
 

 
A. Fullmoon 

B. Tallulah 

C. Ain’t Your Fairytale 

D. First In Line 

 

 

Oikeat vastaukset: 

 

 

Tulokset: 

1–4 p.  

…taisi nyt osua kynä väärään kohtaan?  

5–9 p. 

Löytyykö soittolistaltasi mahdollisesti yksi Metallican kappale? Se on jo hyvä alku, kannattaa 

seuraavaksi ostaa lippu joillekin metallifestareille, sen jälkeen soittolistalta voi löytyä myös paljon 

muuta! 

10–12 p. 

Voin jo aistia pienen metallipään poikasen, anna metallille pikkurilli, se vie koko käden! Kohta 

löydätkin jo itsesi juoksemassa pää kolmantena jalkana pitissä ja heiluttelemassa pirunsarvia 

ihmislauman keskellä.  

13–15 p.  

Hyvää päivää fellow metalhead! Toivottavasti metallimusiikin antama mielihyvä jatkuu sinulla aina, 

olet ansainnut sen. Nähdään pitissä! 

 

 

 

 

 

 

 

Ella Immonen  
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Dokabiliteetti Vol. 3: Viini edition 
Aiempien vuosien wappulehdistä inspiroituneina halusimme jatkaa Dokabiliteetti sarjaa. Olemme jo 

pitkin fuksivuotta pitäneet viini-iltoja ja ajattelimmekin, että tämän vuoden dokabiliteetissä raatimme 

voisi arvostella hieman      kyykkyviinejä       

Dokabiliteetilla tarkoitetaan hinnan ja alkoholipitoisuuden välistä suhdetta. Eli mitä pienempi hinta, 

sitä parempi! (Huovinen H., Järvinen J., Karila K., Mikkola P., Koskinen P. & Vuosmaa V. 2021).  

Viinikerhomme päätti olla produktiivinen, joten juhlimme Ellan ja Alisan synttäreitä samalla kun 

arvostelimme kyykkäreitä. Niinpä ensimmäisenä vuorossa on kuohari, sillä pitäähän 

synttärisankareiden saada hieman kuplivaa.   

 

Greta und Ingrid Sekt Trocken, Saksa // 8,99 € // 0,75 l // 11 %  

Raadin kuvaus: “Tuoksuu 

hiivaiselle, hiukan kirpsakan ja 

sitruunaisen makuinen. 

Makeampi mitä luulis, mutta ei 

liian makea. Ostaisimme tätä 

siis uudestaankin!”  

Dokabiliteetti: 109 € saat litran 

100 % alkoholia = tyydyttävän 

hyvä dokabiliteetti  

 

 

 

 

Synttärisankarit olivat malttamattolalla 

tuulella 
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Viña Maipo Cabernet Sauvignon, Chile // 7,99 € // 0,75 l // 12 %  

Raadin kommentit: “Etova, maistuu siltä 

että tähän kuolee.” (sic) 

“Aika laimee, ihan ku ois vettä sekotettu 

sekaan.”   

“Savuinen, hajusta tulee mieleen 

kynsilakkastudio.”   

“Halpa / 5, kyllä tää kännissä menee.”  

Dokabiliteetti: 89 € saat litran 100 % 

alkoholia = ehdottoman hyvä 

dokabiliteetti  

  

 

 

 

Bereich Nahetal, Saksa // 7,99 € // 0,75 l // 8 %  

Raadin kuvaus: “Mm! tää ei oo kuiva 

Mmh! Nam! Maistuu!! Raikas tuoksu, 

tekstuurinen viini, vähän kirpsahka 

myös, makea muttei liian, täytyy tarjoilla 

kylmänä!! Lasi tyhjenee vähän liiankin 

nopeasti, janojuoma.”  

Dokabiliteetti: 133 € saat litran 100 % 

alkoholia = surullisen kehno 

dokabiliteetti  
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Bird's Tree Rose, Unkari // 9,48 € // 0,75 l // 11 %  

    

Raadin kommentit: “Tuoksu on kuin 

aamu sateisen yön jälkeen, maku on 

makea mutta vähän hajuvesimäinen, 

lopussa hieman kitkeräkin.”   

“Plussaa söpöstä linnusta pullossa <3”  

“HUHHUH, litkisin litroja”  

Dokabiliteetti: 114 € saat litran 100 % 

alkoholia = maltillisen tyydyttävä 

dokabiliteetti  

  

  

 

 

Los Molinos Airén-Verdejo, Espanja // 7,90 € // 0,75 // 12 %  

     

Raadin kuvaus: “Pirtsakka lopetusviini 

viini-illallemme, jostain syystä vähän 

oluen hajuinen. Kaiken kaikkiaan 

erittäin raikas, makoisa ja aika 

kirpsakka. Nää emojit tuli viinistä 

mieleen:      🫦”  

Dokabiliteetti: 87 € saat litran 100 % 

alkoholia = järisyttävän hyvä 

dokabiliteetti  

 

 
    

Alisa Taponen, Annika Piiroinen, Ella Immonen, Pinja Suurla, Sara Kuuluvainen, Silja 
Tarnanen  
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KUKA        SIGMA        OLET? 
Tee testi ja selvitä! 

Laske pisteesi yhteen. Lopussa on näet, kuka sigmoista olet pistemäärän mukaan! Mukana on: 

         Walter White         ,        Saul Goodman       ,      Patrick Bateman     ,        Tyler Durden       ja 

            John Wick            ! 

 

1. Perheeni 🫂 on todella tärkeä minulle, 

pyrin suojelemaan sitä aina, kun 

mahdollista. 

A. Perheeni tulee kaiken muun edelle. 

Kuolisin perheeni puolesta. (1) 

B. Perheeni on tärkeä minulle, haluan 

varmistaa, että asiat ovat hyvin. (2) 

C. Ei juuta eikä jaata. (3) 

D. Perhe ei ole erityisen tärkeä minulle. 

(4) 

E. Mikä on perhe? (5) 

2. Taloudellinen         voitto on minulle 

tärkeää. 

A. No jaa, eipä se oikein kiinnosta minua. 

(1) 

B. Raha on kivaa, mutta pärjään ilman 

sitäkin. (2) 

C. Raha on tärkeää minulle, sillä se tukee 

perhettäni. (3) 

D. Kyllä! Yritykseni elää rahalla! (4) 

E. Elän rahan vuoksi! Rahalla pääsen 

valloittamaan planeettaamme. (5) 

3. Tykkään         urheilla. 

A. No totta vitussa! Pitää näyttää muille, 

että olen kova jätkä! (5) 

B. Tykkään urheilla, se on terveellistä 

keholleni. (4) 

C. Urheilu on nice. (3) 

D. En välitä urheilusta, mutta kaipa se on 

OK... (2) 

E. En urheile. Ei. Ei! (1) 

 

 

4. Tykkään flexata      lihaksillani! 

A. Kyl vitus! Se on lempi puuhaani. (5) 

B. Kai se on iha nice ajoittain, mutta 

keskityn muihin asioihin. (4) 

C. Ei mielipidettä. (3) 

D. En ole niin epävarma itsestäni, että 

pitäisi flexata. (2) 

E. En omista lihaksia. (1) 

5. Tykkään erottua         joukosta! 

A. Puen sellaisia vaatteita päälle, joilla 

voin sulautua joukkoon. (1) 

B. Ei semmonen pieni erottuminen nyt 

niin pahaa tekis... (3) 

C. Tykkään erottua joukosta! (5) 

6. Olen äänekäs      . 

A. Olen hiljainen kuin lapsi, jolta 

leikattiin äänihuulet. (1) 

B. Puhun yleisesti kaikkien kanssa, 

vaikka en haluaisikaan. (2) 

C. En ole erityisen puhelias, mutta small 

talk onnistuu kyllä. (3) 

D. Juu, sillä tavalla tutustun ihmisiin! (4) 

E. Rakastan puhumista! (5) 
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7. Muotitajuni          on priimaa! 

A. Varmistan aina, että puen vain 

parhaimmat vaattet päälle, pitää 

näyttää kilpailijoille, että olen 

menestynyt ihminen. (5) 

B. Kyllä! Varmistan, että pukuni on siisti 

ja tarpeeksi tiukka. (4) 

C. Juu, mutta minulla on lähes aina samat 

vaatteet päällä. Silti sick! (3) 

D. Juu! Laitan töihin aina päälle pukuni, 

muuten käytän myös casual-vaatteita. 

(2) 

E. Muotivillitys sinne tänne, kaikki ne 

loppuu jossai vaiheessa, nii miks 

käyttää rahaa johonkin, joka tulee 

olemaan epäolennainen pian. (1) 

8. Hierarkiat       ovat tärkeä osa sitä, että 

kaikki toimii toivotulla tavalla. 

A. Ehdottomasti! Tottelen pomoani 

välittömästi ilman kyseenalaistamista! 

(1) 

B. Hierarkiat ovat toimiva tapa, mutta 

eivät aina optimaalisia. (2) 

C. Hierarkioissa on hyvää sekä huonoa. 

(3) 

D. Hierarkiat ovat kivoja, jos minä olen 

niiden yläpäässä. (4) 

E. Fuck hierarchies! (5) 

9. Tykkään      tapella! 

A. Fuck yeah! Siitähän elämässä on kyse! 

(5) 

B. Se on mukavaa, koska sen avulla 

pystyn purkamaan raivoani. (4) 

C. Joskus pitää iskeä nyrkki kurkkuun, 

jotta toinen osapuoli tajuaa asian. (3) 

D. En välitä tappelemisesta, mutta mikäli 

tarve on, alan puolustautumaan. (2) 

E. En nauti siitä, get it out of my face! 

(1) 

10. Tykkään             aseista! 

A. Ei aseita kiitos, pärjään ilman niitäkin. 

(1) 

B. Aseet ovat määh, omat nyrkit 

näyttävät kaapin paikan! (2) 

C. Aseet ovat mielenkiintoisia, mutta 

niihin en ehkä kajoaisi... (3) 

D. Olen joskus joutunut tarttumaan 

aseeseen, se oli mielenkiintoinen 

kokemus. (4) 

E. Rakastan aseita! Tiedän monta asetta 

ja osaan käyttää niitä! Osaan kuitenkin 

tarpeen tullessa käyttää käsiäni myös. 

(5) 

 

 

Testi loppuu tähän. Seuraavalla sivulla on tulokset! Drumroll plz!! 

        ......................................................          

        .......................................................................................          

        .....................         

        ......................................          

        .................................................................          

        ..........................................................................................................................................         

        ....................................................................................................          

        …………...............................          

        ............................................................................           
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SINÄ OLET... 

 

Walter White (10-18) 

Sinä olet Walter White... Ja sinulla on vitunmoinen meth 

empire! Ootko miettiny kemian sivuainetta? 

 

 

 

John Wick (19-27) 

Olet seksikäs, hienosti pukeutuva tappaja! Ootko miettiny 

salamurhaamisen sivuainetta? 

 

 

 

Saul Goodman (28-36) 

Olet rikollinen, joka on samalla asianajaja. Ootko miettiny 

oikeustieteiden sivuaineopintoja? 

 

 

 

Tyler Durden (37-45) 

Olet hottis halusinaatio, joka tykkää olla kovis! Ootko 

miettinyt psykologian sivuaineopintoja? 

 

 

 

Patrick Bateman (46-50) 

Olet sigmojen sigma! Olet true lone wolf! Ootko miettinyt 

pääaineen vaihtoa sigmaopintoihin? 

 

Dima Henriksson (50+)  
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Huonoja neuvoja hyviltä ihmisiltä 

 
Onko sinulla ihmissuhdeongelmia, joihin tarvitsisit neuvoja? Entä jotain tunnustettavaa? Oletko 

kenties varastanut jotain tai vaikkapa kierrellyt totuutta? Onko mielesi päällä jotain noloa, johon 

tarvitsisit myötätuntoa? Entä mitä tehdä, jos huomaat lähettäneesi melko kyseenalaisen viestin 

väärälle henkilölle? Ei hätää, maailman parhaimmat neuvonantajat ovat täällä! Näiltä 

kokemusasiantuntijoilta ei neuvot tyrehdy. Kaksi ei-oikeastaan-minkään-alan-ammattilaista on 

täällä, valmiina vastaamaan ja jakamaan maata mullistavia neuvoja ongelmiisi. Esitä kysymyksesi 

ja ihaile, kuinka (epä)taidokkaan itsevarmasti Anna ja Camilla kertovat sinulle, kuinka pulmasi 

ratkeaa. 

 

Miten saan R-kielen kurssin tentin suoritettua onnistuneesti? 

Terve, kiitos kysymyksestä! Tämä pähkinä on tosiaan meilläkin purtavana lähitulevaisuudessa. 

Kuten sen ärrän se ope sanoo, parhaiten R:ää oppii käyttämällä R:ää. Uskomme, että äijä on ihan 

asian äärellä alan ammattilaisena. Eiköhän tuo tentti meiltä kaikilta läpi mene, helppo vitonen. – 

Anna ja Camilla 

 

Mitä tehdä, kun kesämökillä tulee uidessa hirveä paskahätä ja päätät salapaskantaa 

järveen, mutta jäätkin siitä kiinni, kun setäsi sukeltaessaan löytää paskan ja joudut 

haavilla sukeltamaan paskan pois järvestä? :) 

Huh, nyt on haiseva ongelma! Kiitos kysymyksestä. Aloitetaan ensinnäkin siitä, että jos nyt ei 

paskannettaisi sinne järveen. Maantieteilijöinä voimme kertoa, että moisen tempauksen 

ympäristöhaitat ovat vakavia. Tässä tapauksessa tuhot on jo tehty, joten kanna tekojasi 

ylpeydellä, mutta älä pliis enää tee tätä uudelleen MUTTA seuraavalla kerralla pidä huoli siitä, 

että kakit tarpeeksi kauas ja syvälle, ettei setäsi löydä pökälettäsi. – Anna ja Camilla  

 

Unohdin piipata itsepalvelukassalla muovipussin. 

Miksi ostaa muovipussi, kun voi käyttää kestokassia? HMM??? – Camilla 

No siis joo en mäkään ikinä       Kiitos tunnustuksesta. – Anna 

 

Kannattaako olla huolissaan, jos on teoreettisen hypoteettisesti ihastunut Tom Riddlen tai 

Gojo Satorun kaltaisiin fiktiivisiin miehiin? Asking for a friend. 

Hei, kiitos viestistäsi, mutta tuliko tämä kenties väärälle palstalle? Emme näe tässä mitään 

ongelmaa. Ystäväsi kuulostaa oikein täysjärkiseltä ihmiseltä. – Anna ja Camilla 
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Hei bestikset. Kerran laitoin saunan päälle ja kusin kiukaalle. Haisi kamalalle ja kitkerälle. 

Veljeni tuli sisään ja haistoi kuseni. Aloin itkemään ja vanhempani koittivat puolustella 

minua, että roskahan se vaan haisee, mutta veljeni näki lävitseni, että se oli minun 

etikkainen virtsani, joka siellä kärysi. Mitä tekisitte tässä tilanteessa? Puss och kram.  

No terve! Ompas erittein hyvä kysymys. Virtsaahan tuo vain on, vähän vettä päälle, niin eiköhän se 

haju siitä hellitä. Tätä ei tarvitse perheelle koskaan myöntää, mutta ihanaa, että päätit jakaa tämän 

meidän kanssamme. Antoisia löylyhetkiä ja kiitos kysymyksestä, hej hej. – Anna ja Camilla 

 

Miten päästä eroon kevät masennuksesta? 

Hei, tuliko tässä nyt joku typo? Kevät asennukseen suosittelen siirtonurmikon asennus- ja hoito-

opasta Finnurmi Oy:ltä. Itse koin ne todella hyödyllisiksi. Muista pitää kuntta kosteana. – Anna 

Hei ja kiitos kysymyksestä! Ei siitä varmaankaan ikinä ihan eroon pääse, mutta muistaa nukkua, 

syödä sekä liikkua. Kaikki pienimmätkin piristykset ovat askelia eteenpäin. – Camilla 

 

Miten selvitä hengissä etäsuhteesta? 

Moro, kiitos kysymyksestä! Tämmöisissä tapauksissa täytyy aina muistaa, että communication is 

key. Vaikeaahan moinen on, mutta suunnittelulla ja keskustelulla varmasti onnistuu. – Anna ja 

Camilla 

 

Milloin lumentulo loppuu? 

No siis toivottavasti ei ikinä, mutta voisko sit sataa ees lumena eikä vetenä. – Anna 

Kesällä. Kiitos kysymyksestä. – Camilla

 

Helsingin Sanomat - Pekka Pouta, Winter is coming. 
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Voiko kuolla pystyyn? 

Kiitos kysymyksestä! Riippuu, kuinka pystyssä, mutta siis, mikä? On pystyssä? – Anna 

Niin siis esimerkiksi puut ja kasvit kuolee pystyyn, et, vaikka joo. – Camilla 

 

Onko normaalia kuulla ääniä pään sisällä? Esimerkiksi ”skippaa luento sä olet ansainnut 

sen”, ”jätä tää tehtävä tunniks ennen deadlinee”, ”alota aamu nukkumalla päiväunet”… 

tätä jatkunut jo vuoden. 

Moikku, kiitos kysymyksestä! Meillä sama juttu, varmaan jotain täällä Joensuun ilmastossa? 

Pidetään silmällä mutta uskoisimme että ihan normaalia. – Anna ja Camilla 

 

Saako verojen kiertämisen alottaa jo opiskelijana? Miten?  

Hei ja kiitos mielenkiintoisesta ja ajankohtaisesta kysymyksestä! Tässä listattuna top 10 

veroparatiisia, joissa meillä on tai ei ole tilejä: 

1. Britannian neitsytsaaret 

2. Caymansaaret 

3. Bermuda 

4. Alankomaat 

5. Sveitsi 

6. Luxemburg  

7. Hong Kong 

8. Jersey 

9. Singapore 

10. Arabiemiirikunnat 

Toivottavasti tästä on apua. – Anna ja Camilla 

 

Ukko kuorsaa joka ikinen yö. Siis alkaa usein pienellä viattomalla tuhinalla, joka gradually 

pahenee henkäys henkäykseltä niin että lopulta on turvauduttava väkivaltaan. Ukko 

hiljenee palleaiskun jälkeen ehkä 5 minuutiksi, ja homma alkaa alusta. Mikä avuksi?? 

Yöuneni ja koko elämäni on VAARASSA! 

Hei, ja kiitos kysymyksestä. Nyt ollaan rohisevan pulman äärellä tosiaan! Sanoisimme, että ei 

siinä auta oikeastaan muu kuin kestää moinen moottorisahan murina. Lievennyskeinoja 

kuitenkin löytyy, hyvä että olet keksinyt tuon palleaiskun jo, se on varsin toimiva kikka. Toinen 

hyvä konsti on kovaan ääneen yskäiseminen, jotta ukko havahtuu sen verran että saat unenpäästä 

kiinni. Korvatulpat ja silmälaput kannattaa myös hankkia (ukko ei nää, että olet hereillä, kun teet 

palleaiskuja silmät peitettynä). Teippiä voi myös käyttää, itse koemme, että jesari on paras tähän. 

Miehen suu sekä nenä kannattaa peittää, niin ei ukon kuorsaus enää häiritse. Viimeisenä konstina 

voi aina paeta naapurin sänkyyn. Nämä kaikki on testattu toimiviksi. Hyviä kuorsausvapaita 

yöunia! – Anna ja Camilla 
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Miten päästä yli kännimorkkiksesta? Muutun humalassa mölyäväksi sirkusapinaksi, jonka 

rivoudet ja mouhous kaikuu eetteriin asti. Aamulla saa aina hävetä, mitä kaikkea on tullut 

sekoiltua ja oversharettua. 

Heippa ja kiitos kysymyksestä! Me olemme ilman alkoholiakin täysiverisiä apinoita ja jostain 

syystä niitä kavereita tuntuu silti löytyvän. Pakko myös myöntää ja jos ei jo tullut selväksi, että 

tässä on muutama viinilasi tyhjentynyt tätä palstaa kirjoittaessa. You do you baby girl, be 

yourself, mutta muista aina juoda maltillisesti ;D – Canna ja Amilla 

 

Anna Hyytiäinen ja Camilla Roine  
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Fuksien lemmikkikorneri 
 

 

Nimi: Karvasaatana-Selma-Surku-Koiranen 

Rotu: Belgianpaimenkoira malinois 

Hauskin muisto: Osaa mäkkärin tunnarin 

ulkoa ja menee ovelle odottamaan, että 

lähdetään 

Erityinen taito: Osaa esittää vakuuttavasti 

surkeaa 

Omistaja: Anna Hyytiäinen 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Nimi: Mars 

Rotu: Kesyrotta 

Hauskin muisto: Kaikki 

Erityinen taito: Sosiaalisuus 

Omistaja: Päätoimittajan perhe 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Nimi: Lars 

Rotu: Kesyrotta 

Hauskin muisto: Kaikki 

Erityinen taito: Syöminen 

Omistaja: Päätoimittajan perhe 
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Nimi: Gosha 

Rotu: Afrikan kääpiösiili 

Hauskin muisto: Kun se puree kaikkia muita, paitsi 

päätoimittajaa 

Erityinen taito: Ihmisten vihaaminen 

Omistaja: Päätoimittajan perhe 

 

 

 

 

Nimi: Lyyli, Lypsykkä, Lyllerö, Pisu, Pisupiispu 

Rotu: Cavalier King Charles Spaniel 

Hauskin muisto: Pakko tuoda käpy jokaiselta lenkiltä 

kotiin, oli kyseessä sitten 5min iltapissa tai tunnin 

lenkki, Lyyli tiputti kävyn aina oven edessä olleeseen 

Lyylin käpykoriin.                                                                                                                              

Erityinen taito: Osasi kaikki temput, katoamistemppu 

oli bravuuri. 

Omistaja: Anni Tuomola 

 

Nimi: Kuura ”Kurnu” ”Kurnuli” Karhunen 

Rotu: Kultainennoutaja (kultsi ;)) 

Hauskin muisto: Kuura pelkää Kokkolan Minimanin puista 

kengurua enemmän kuin mitään muuta. Juoksi pentuna 

seinää päin muun pentulauman leikkiessä.  

Erityinen taito: Kummittelu, ei tykkää noutaa, vaikka onkin 

noutaja 

Omistaja: Noora Karhunen 
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Nimi: Molly 

Rotu: Labradorinnoutaja 

Hauskin muisto: Kaikki kerrat, kun Mollyn 

hännänheilutus on aiheuttanut fyysistä tuhoa 

ja kaaosta 

Erityinen taito: Löhöily kriittisillä 

kulkuväylillä 

Omistaja: Otto Nordlund 

 

Nimi: Ditte ja Luna 

Rotu: Walesinspringerspanieli 

Hauskin muisto: Ditte (vasemmalla) tulee 

kesäisin SUP-laudan kyytiin ja pysyy 

menossa mukana 

Erityinen taito: Ymmärtää 57 eri sanaa 

Omistaja: Otso Kettunen 

 

 

Nimi: Manu, ”Masa” ”Maurizio” ”Mauri” 

”Masaliisa” Immonen 

Rotu: Kissa 

Hauskin muisto: Jokainen kerta, kun Maurizio 

on laulanut aariaa (siis maukunut erityisen 

pitkään) 

Erityinen taito: Leipominen, Maurin 

bravuureita on mokkapalat ja 

suklaahippukeksit :)  

Omistaja: Ellan perhe 
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Nimi: Nipsu, ”Nipaziu” ”Nirputin” ”Nippe” 

”Nippeliisa” Immonen 

Rotu: Maatiaiskissa 

Hauskin muisto: Varasti Ellan Linnanmäeltä 

voittaman Tombolon-vihreän 

koirapehmolelun itselleen :(  

Erityinen taito: Laittaa Masan hakemaan 

keskellä yötä omistajilta ruokaa, ettei itse 

tarvitse vaivautua 

Omistaja: Ellan perhe 

 

 

 

Nimi: El Selmá 

Rotu: Espanjan surkusaatana (Malinois) 

Hauskin muisto: El Macon syöminen 

Erityinen taito: Osaa muotoilla omat viiksensä 

Omistaja: Camilla 
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Nimi: Myyrä 

Rotu: Myyrä 

Hauskin muisto: Myyrä on nähnyt elämää ja usein 

kotibileiden suosikki 

Erityinen taito: Kaivaminen 

Omistaja: Alisa :) 

 

 

 

 

 

Nimi: Marri the sitsikissa 

Rotu: Sitsikissa 

Hauskin muisto: Tombolon kissaeläinsitsit 4.10.2023 

Erityinen taito: Shotin kaataminen pöydälle suun sijaan 

Omistaja: Aktiivinen sitsaaja 

 

 

 

 

 

 

 

 

<3: Ella Immonen
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ChatGPT:n räppi Tombolosta 
(Verse 1) 

Yo, let me tell you 'bout a place up in the North, 

Where students study hard, but they know how to go forth, 

It's the University of Eastern Finland, you see, 

Where Geography and Environmental Policy students roam free. 

 

From Joensuu to Kuopio, they spread their wings wide, 

Exploring landscapes, rivers, forests with pride, 

With maps and charts, they navigate the terrain, 

Understanding ecosystems, their knowledge ain't plain. 

 

(Chorus) 

U-E-F, where the scholars thrive, 

Geography and Environmental Policy, they drive, 

From lakes to forests, they study it all, 

At U-E-F, they stand tall. 

 

(Verse 2) 

In the classroom, they analyze data with precision, 

Finding solutions to environmental division, 

They debate climate change, conservation in smotion, 

Their passion for the Earth, it sets off an explosion. 

 

On field trips and expeditions, they brave the cold, 

To study biodiversity, their mission, bold, 

They trek through snow, rain, and sun, 

For them, learning about nature is always fun. 

 

(Chorus) 

U-E-F, where the scholars thrive, 

Geography and Environmental Policy, they drive, 

From lakes to forests, they study it all, 

At U-E-F, they stand tall. 

 

(Bridge) 

With books in hand and backpacks on their shoulders, 

They're ready to tackle environmental beholders, 

They dream of a world where nature's in harmony, 

And at U-E-F, they're shaping that symphony. 

 

(Outro) 

So here's to the students of Geography and Enviro[nmental] Policy, 

At the University of Eastern Finland, they're a true anomaly, 

With brains and wit, they'll change the world's fate, 

U-E-F, they're the ones to celebrate   Dima Henriksson 


